

感恩組曲

盧吳慧貞

我是第四代的基督徒，曾祖父吳著，曾祖母吳劉幼是從大陸的閩南移民到台灣的屏東東港，從事內海灣的捕魚業，日出而作，日入而息，生養了四男三女過著「拜佛吃魚」的小康生活，家庭也算孝悌之家。

曾祖父蒙神揀選在一次外國宣教士的佈道中得著了生命之道，得著了生命之光。「一人得救，全家蒙福」。起先曾祖母很反對甚至迫害曾祖父的信仰，讓丈夫過著孤寂的生活，好在曾祖父握著真神的臂膀信心不移，日夜禱告，吟詩：「我會令你得著人，好像捉魚(台語)，親像捉魚，我要讓你得著人，你若來隨我…」真的如同他的名諱吳著他得著了。後來曾祖母不但不反對反而更熱心地來跟隨丈夫的信仰，全家七位兒女和老夫老妻共九人蒙主恩典都成為基督徒。甚至將我的祖父吳葛他們的名諱送去台南長榮中學，台南神學院接受教育訓練成為南台灣第一代本土的傳道人。

祖父吳葛，祖母吳邱銀蒙主大恩得到九男七女，沒有半個夭折全數健康長成，而且男孩個個高大英俊，女孩個個美貌爛慧。鄉里之間眾人眼見為證，看到了傳道人蒙恩之家不用太多的言傳，只因祖父母的「信、望、愛」身教就感召了很多人來歸主名下。後來祖父母因感恩奉獻了他們的次子，長婿為第二代傳道人，就是我的二伯父吳希榮牧師，大姑父汪培英牧師。其餘的兒女大多數學醫，行醫，栽培弟妹做大生意捐錢出力建立了南台灣最大的屏東總教會(在屏東市仁愛路)，已經有一百五十年以上的歷史，分植屏東市十數間的分教會，每一家都得到總會的協助都很興旺，造福鄉梓同胞。

到 1990 年我的堂哥吳振乾(曾任屏女教務主任數十年)，表哥汪乃文(曾任屏女中音樂、美術特優教師)編著的吳葛家譜，信主的後裔已達 2020 人。誠如耶穌說的得人如得魚—太 4:19，其中大部分是醫師、醫師娘、牧師、牧師娘、天才音樂家、藝術家、電腦專家、律師、律師娘，代代蒙福。

詩篇二三篇：「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏，祂使我一生一世必有恩典慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠！」